

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 79 (2369) | 30 апреля 1940 г. Вторник. Цена 10 коп. | Город Ленинск-Кузнецкий Новосиб. обл.

ЗА НОВЫЕ ПОБЕДЫ НА УГОЛЬНОМ ФРОНТЕ

Завтра рабочий класс всего мира казатель того, что есть неисчерпаемые резервы перевыполнения производственного плана и во втором квартале. Ждет весь мир боевой клич «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!»

«Еще в прошлом столетии, — писал товарищ Сталин в 1912 году в первомайской листовке, — решили рабочие всех стран ежегодно праздновать сегодняшний день Первого мая. Это было в 1889 году, когда на парижском конгрессе социалистов всех стран постановили рабочие именем сегодня, в день 1 мая, когда природа просыпается от зимней спячки, леса и горы покрываются зеленью, поля и луга украшаются цветами, солнце начинает теплее согревать, в воздухе чувствуется радость обновления, а природа предаеться пляске и ликованию, — они решили именно сегодня заявить всему миру, что рабочие несут человечество и освобождение от оков капитализма, что рабочие призваны обновить мир на основе свободы и социализма».

Трудящиеся нашего могучего Советского Союза, первые завоевавшие на одной шестой части земного шара весну человечества — социализм, с небывалым ликованием и трудовым энтузиазмом встречают свой великий пролетарский праздник — праздник великих побед социализма.

Рапортовать партии и правительству, народу досрочным выполнением производственного плана — славная советская традиция встречи великих пролетарских праздников. Горняки Ленинска будут праздновать 1 Мая с чувством законной гордости за одержанную победу в социалистическом соревновании Кузбасса. Переходящее красное знамя обкома ВКП(б), завоеванное в первом квартале этого года, будет украшать ряды шахт из треста Ленинуголь на первомайской демонстрации и послужит призывом к дальнейшей борьбе за первенство нашего треста в социалистическом соревновании угольных трестов страны. Досрочное выполнение априльского плана угледобычи первыми коллективами горняков нашего рудника шахты «А» и «7 Ноября», все возрастающие темпы коллектизов шахт Журишка-3, «БомсоМолец» и им. Ем. Ярославского — по-

этого, видимо, еще не поняли руководители шахты имени Кирова сми и не довели до сознания каждого рабочего, там не ликвидированы еще элементы канцелярско-бюрократического метода руководства, этим именем можно объяснить резкое снижение угледобычи.

Задача партийных, хозяйственных и профсоюзных организаций, как и всех горняков передовых шахт треста, — закрепить успехи, достигнутые в дни предмайского социалистического соревнования и развернуть это соревнование дальше за достойную встречу всесоюзной партийной конференции, за досрочное выполнение полугодового плана.

Достижение первого квартала не должно вскружить головы руководителям, не должно их успокаивать, а еще больше мобилизовать на выполнение плана производительности труда, на улучшение использования механизмов, на укрепление трудовой дисциплины, ибо только это даст возможность закрепить переходящее красное знамя обкома ВКП(б) до конца 1940 года.

РЕОРГАНИЗАЦИЯ НАРОДНОГО КОМИССАРИАТА ЛЕСНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 27 апреля 1940 года образован общесоюзный Народный комиссариат целлюлозной и бумагой промышленности с включением в его состав предприятий по производству целлюлозы, бумаги, фибры и картона, выделяемых из состава Народного комиссариата лесной промышленности СССР.

В ведении Народного комиссариата лесной промышленности СССР

остаются лесозаготовительные, лесопильные, деревообрабатывающие, мебельные, фанерные, спичечные и лесохимические предприятия и заводы треста «Лесосудомашстрой».

Народным комиссаром целлюлозной и бумажной промышленности СССР назначен товарищ Чеботарев Николай Николаевич, народным комиссаром лесной промышленности СССР — тов. Сергеев Федор Васильевич.

(ТАСС)

ОПРАВДАЕМ ДОВЕРИЕ ОБКОМА ВКП(б) ЧЕСТНОЙ САМООТВЕРЖЕННОЙ РАБОТОЙ В УГЛЕДОБЫЧЕ

Наше слово — крепкое слово

(Резолюция с митинга рабочих шахты «А»)

Заслушав решение обкома ВКП(б) о присуждении тресту Ленинуголь переходящего красного знамени обкома ВКП(б), коллектив шахты «А» с великим удовлетворением отмечает честь быть и работать в системе передового треста. Это воодушевляет нас и поднимает чувство гордости за честный и упорный труд горняков Ленинского рудника, но это не должно вскружить наши головы, мы не должны успокаиваться и заспаваться достигнутыми успехами.

Поднимая новую волну социалистического соревнования, успешно реализуя решения СНК СССР и ЦК ВКП(б) об угольной промышленности Донбасса, мы обязуемся во II квартале работать еще лучше, чем в первом, не только по угледобыче, но и по подготовительным работам, чтобы в ближайшее время исправить свою ошибку в забвении нарезных работ.

Мы единодушно заявляем, что к 1 июня, на основе широко развернутого социалистического соревнования и обмена опытом работы закончим полугодовой план угледобычи и добьемся права на хранение знамени обкома ВКП(б). Это наше слово — крепкое слово, и оно будет нами выполнено с честью.

По поручению митинга: Кривов, Тарасов, Соколов, Шомполов, Гудков, Зима, Лебедев, Пастухова, Лазарев, Федотов, Матвеев, Тамарчинский, Коновалов, Зайнов, Захватов.

Бороться за честь треста

Большое оживление в рядах командного состава и рабочих шахты «Комсомолец» внесло сообщение о присуждении тресту Ленинуголь переходящего красного знамени обкома ВКП(б). Все командиры взяли обязательство в ближайшие дни ликвидировать имеющиеся недостатки на участках, поднять новую волну социалистического соревнования за честь треста Ленинуголь, чтобы и во втором квартале закрепить за собой знамя. Слова командиров не разошлись с делом. 28 апреля шахта выполнила план на 123 процента. Эти результаты закрепим и измай.

А. Юдинцев.

НАГРАЖДЕНИЕ РАБОТНИКОВ НЕФТЯНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ, ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА И СТРОИТЕЛЕЙ САМУР-ДИВИЧИНСКОГО КАНАЛА АЗЕРБАЙДЖАНСКОЙ ССР

Президиум Верховного Совета СССР в ознаменование 20 годовщины освобождения Азербайджана от ига капитализма и установления там советской власти, за успехи в развитии нефтяной промышленности, за достижения в области подъема сельского хозяйства, образцовое выполнение строительства Самур-Дивичинского канала. Всего награждено 537 человек.

(ТАСС)

НАГРАЖДЕНИЕ ОСОБО ОТЛИЧИВШИХСЯ РАБОТНИКОВ ЦЕНТРАЛЬНОГО ТЕЛЕГРАФА НАРКОМСВЯЗИ СССР

За отличную работу и образцовое выполнение ряда ответственных задачий партии и правительства по обслуживанию народа хозяйства и нужд обороны СССР телеграфной связью Президиум Верховного Совета

Закрепим первенство в угледобыче

пошла вверх и шахта дает от 102 до 110 процентов плана в смену.

Выступивший на митинге начальник передового участка № 5 тов. Хромцов заявил:

— Нам нужно не успокаиваться, не засыпаться, а закрепить достижения и продолжать рост угледобычи.

Начальники участков, стахановцы, выступая, заявляли, что в ответ на вручение переходящего красного знамени обкома тресту Ленинуголь они еще выше поднимут производительность труда и брали на себя конкретные обязательства.

Коллектив шахты обязался встретить день 1 Мая высокими производственными показателями, работать так, чтобы полугодовую программу по шахте выполнить к 25 июня.

Никулин, Каминский, Храмцов, Горяченко, Чепурнов, Родионов, Новиков, Мыльников, Казаков, Досов, Носов, Ткаченко.

КРАСНОЕ ЗНАМЯ ОБКОМА ВКП(б) ЗАКРЕПИМ ЗА НАШИМ ТРЕСТОМ

Решение обкома партии о присуждении переходящего красного знамени тресту Ленинуголь вызвало огромный подъем среди коллектива рабочих и инженерно-технических работников шахты имени Кирова. Коллектив «Трех уклонов» на всех сменах провел митинги по обсуждению решений обкома партии. Лучшие стахановцы, выступая на митинге, брали на себя новые обязательства, они единодушно заявили, что будут бороться за закрепление красного знамени за трестом Ленинуголь.

Многолюдные митинги прошли также и по всей шахте. Передови-
М. Максимов.

Новый производственный подъем

С большим политическим и производственным подъемом встретили горняки шахты Журишка-3 постановление бюро обкома ВКП(б) о присуждении переходящего красного знамени обкома тресту Ленинуголь.

На собраниях рабочие в своих выступлениях с большим воодушевлением заявляют, что на основе развертывания новой волны социалистического соревнования коллектив шахты Журишка-3 сумеет добиться первенства в угледобыче не только по тресту, но и в Кузбассе и завоюет право на хранение присужденного тресту знамени.

Бригадир разборщиков участка № 2 тов. Давыдов, выступая, сказал:

Марьянов, Малалаев, Головин и другие.

НАГРАЖДЕНИЕ СТРОИТЕЛЕЙ ТАДЖИКСКОЙ ЧАСТИ БОЛЬШОГО ФЕРГАНСКОГО КАНАЛА ИМЕНИ ТОВАРИЩА И. В. СТАЛИНА

Указом Президиума Верховного Совета СССР за активные участия в строительстве величайшего в Союзе ССР ирригационного сооружения большого Ферганского канала имени товарища И. В. Сталина и проявленные при этом выдающиеся успехи награждены особо отличившиеся на строительстве канала колхозники, инженеры и техники, советские и партийные работники Таджикской ССР.

Орденом Ленина награждены 15 человек, орденом Трудового Красного Знамени — 39 человек, орденом «Знак почета» — 114 человек. Медалью «За трудовую доблесть» награждены 132 человека и медалью «За трудовое отличие» — 148 человек.

(ТАСС)

КОМСОМОЛ И ШКОЛА

Х плenum ЦК ВЛКСМ вскрыл недостатки работы комсомола в школах и наметил конкретные задачи по повышению роли комсомольских организаций школ. Большинство школьных и шефствующих комсомольских организаций города поняло свою задачу, вытекающую из решения Х плenumа ЦК ВЛКСМ.

Комсомольская организация школы № 6 (секретарь тов. Латышев) занимает ведущую роль среди молодежи и пользуется большим авторитетом среди учащихся и учителяства. В III четверти все комсомольцы успевают в учебе и около 70 процентов их имеют хорошие и отличные оценки. Хорошо налажена пионерская работа. Комсомольская организация оказывает систематическую помощь учителям в организации социалистического соревнования. Благодаря дружной работе комсомольцев и учителяства в школе не плохая успеваемость, отличная дисциплина и хорошая посещаемость. Школа является первым кандидатом на переходящее знамя горено и горкома союза.

Неплохо поставлена комсомольская работа в школах №№ 13 и 8. В этих школах значительно повысилась успеваемость и дисциплина. Хорошо налажено художественное и физическое воспитание детей, организованы кружки, которые работают неплохо. Комсомольские организации уделяют большое внимание обороночной работе. В школе № 13 все учащиеся состоят членами Осоавиахима, 350 значков, из них 90 человек имеют по 4 оборонных значка.

Комсомольская организация школы № 35 вместе с учителями добилась неплохих показателей в учебе. В III четверти повысилась успеваемость по сравнению со II на 13 процентов. В числе передовых учащихся — комсомольцы. Налажена работа комсомольских групп. Старший вожатый тов. Ширяева хорошо поставила пионерскую работу. По работе с родителями школа занимает по городу первое место — работает родительский университет, имеется взаимосвязь с шефами. Школа держит переходящее знамя горено и горкома союза.

Комсомольские организации Ленкуторга и транспортного отдела треста Ленинуголь оказывают систематическую помощь учителям своих юношеских школ в воспитании учащихся.

Т. Явкин — зав. отделом школьной молодежи и пионеров ГК ВЛКСМ.

Беспорядки в гараже

Автобаза треста Ленинуголь является одним из подсобных цехов в выполнении плана угледобычи. Но гараж не оправдывает своего назначения.

В апреле весь парк, за исключением 2—3 машин, стоял на ремонт. Производили ремонт для готовности на май. 5 отремонтированных машин после двухдневной работы снова вернулись в гараж для ремонта. На ремонт машин затратили большое количество денег, а они не работают. Зав. гаражом тов. Глот и плохо руководят хозяйством,

дисциплина среди шоферов очень низкая, не выполняются распоряжения старшего диспетчера. Шофер Ткаченко в январе этого года сделал прогул. Глот его не уволил, и Ткаченко продолжает нарушать трудовую дисциплину. 25 апреля он отказался ехать по распоряжению диспетчера за автомашиной. Глот и в этом вопросе ему потворствует.

Профсоюзная организация стоит в стороне от фактов нарушения трудовой дисциплины и ни разу не обсудила поведение тов. Глота.

А. Балахонов.

В общие выходные дни магазины закрыты

Как правило, все магазины торных групп по общегородским выходным должны работать. Однако магазин № 54 в выходные дни всегда закрыт. Я считаю, что это нормальное явление нужно устроить.

Н. Коновалов.

ДВА МЕСЯЦА НЕТ СВЕТА

На шахте «7 Ноября» по улице Менжинского в бараках № 2 и № 4 уже больше 2-х месяцев нет света. Приближаются испытания учащихся, ребятам нужно готовиться к засчетам, а мы сидим без света. Шахтоуправление должно обеспечить нас светом.

И. Карпов.



Рисунок В. Сорокина.

Англо-французский блок в действии.

Фото клише ТАСС.

Военные действия в Скандинавии

Как сообщает германское информационное бюро, германские войска хайма войска союзников пытаются задержать движение германских войск, наступающих из Осло по трем направлениям. Английские корабли доставили в Норвегию тяжелые орудия.

В западной части Норвегии проходят ожесточенные бои в районе Отта. Германские войска наступают с юга и севера на позиции норвежских войск восточнее Бергена.

По сведениям шведской печати, германские моторизованные части начали переход норвежских гор высотой более тысячи метров с тем, чтобы соединиться с войсками, находящимися в районе Тронхейма.

По английским данным, союзные войска твердо удерживают свои позиции в районе Стейнкьера, северо-

ЗАЯВЛЕНИЕ РУЗВЕЛЬТА

Как сообщает Ассошиэйтед Пресс, Рузвельт объявил о наличии состояния войны между Германией и Норвегией и в связи с этим ввел в действие по отношению к этим странам закон о нейтралитете. Этот закон предусматривает, что воюющие страны должны платить наличными за покупаемые в США товары и что они не могут перевозить эти товары на американских пароходах. Закон запрещает подводным лодкам воюющих стран заходить в американские порты и территориальные воды США.

(ТАСС)

Приговоры военно-полевого суда в Вильно

Военно-полевой суд в Вильно рассмотрел ряд дел по обвинению беженцев и местных жителей в подрыве литовской государственности, в сопротивлении властям и хранению боеприпасов и оружия. Суд приговорил 10 чел. к каторжным работам на различные сроки (от 5 до 15 лет). Один поляк приговорен к смертной казни. Президент Литвы заменил осужденному смертную казнь пожизненной каторгой.

(ТАСС)

ИЗВЕЩЕНИЕ

30 апреля 1940 г. в 7 часов вечера, в помещении Дворца культуры состоится торжественное заседание, посвященное Международному proletарскому празднику 1 Мая.

Повестка дня:

1. Доклад о Международном proletарском празднике 1 Мая (докл. т. Курдяевцев).

Художественная часть.

Вход по пригласительным билетам.

Горком ВКП(б).

Горисполком.

Ответственный редактор

В. БРЮКИН.

КИНОТЕАТР

С 29 нового звукового худ. фильма

ПОДВЯТАЯ ЦЕЛИНА

СКОРО! МОИ УНИВЕРСИТЕТЫ

30 апреля в ФОИЕ КИНОТЕАТРА

ТАНЦЫ.

КИНОТЕАТР 1-го МАЯ

Состоится ВЕСЕННИЙ БАЛ

В программе КОНЦЕРТ джаз-оркестра, танцы, игры, танцы и пляски на призы. Буфет с закусками.

Начало в 10 ч. 30 м. Цена бил. 5 р. Открыта продажа билетов.

ПОТЕРЯЛСЬ КОЗА белой масти, уши срезаны. Знающих просим сообщить: Тайгинский пер., № 17, Тороповой А. И.

Ленинскому гормоловоду ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу заместитель главного бухгалтера и помощник бухгалтера производственной группы.

Об условиях узнать: ул. 10 лет Октября, № 71, ул. бухгалтера.

Английская печать критикует деятельность военного министерства

Газеты резко критикуют деятельность военного министерства, стремящегося сохранять в тайне сведения о военных действиях в Норвегии, и требуют опубликования всех фактов.

Дипломатический обозреватель ским вестника «Дейли геральд» Юэр заявляет, что, эсминцев на побережье Фюорда. Английские войска были обстреляны артиллерией эсминцев и подверглись бомбардировке с воздуха. Англичане могли отвечать только винтовочным ветром и пулеметным огнем. Понеся «довольно тяжелые потери», оба батальона были тяжело отбиты.

Газеты резко критикуют деятельность военного министерства, стремящегося сохранять в тайне сведения о военных действиях в Норвегии, и требуют опубликования всех фактов.

НАЗНАЧЕНИЕ ГЕРМАНСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОГО КОМИССАРА В НОРВЕГИИ

Как сообщает германское информационное бюро, Гитлер назначил Тербовен правителевенным комиссаром занятых норвежских тер-

риторий. Правительственный комиссар Тербовен будет подчиняться непосредственно Гитлеру.

(ТАСС)